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ΤΕΥΧΟΣ

 

NEΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ  
  Ιανουάριος, Φεβρουάριος 2011

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ, μετά τη μεγάλη επιτυχία του 1ου κύ-
κλου ενημερωτικών σεμιναρίων για τις Μ.Ε.Α., 
αποφάσισε την  υλοποίηση και 2ου κύκλου με 
θέμα:
“Σύνταξη ενεργειακής μελέτης κτιρίου σύμφωνα 
με τον Κανονισμό Ενεργειακής Απόδοσης”
Τα σεμινάρια, γίνονται λόγω της επικαιρότητας του 
θέματος, με την οργανωτική ευθύνη του Τμήματος 
Επαγγελματικών Θεμάτων του ΤΕΕ/ΤΚΜ.
Στη Θεσσαλονίκη θα πραγματοποιηθούν δύο πεν-
θήμερα σεμινάρια, στις 26, 27, 28, 31 Ιανουαρίου 
και 1 Φεβρουαρίου (το πρώτο) και 7, 8, 9, 10 και 
11 Φεβρουαρίου (το δεύτερο).
Στο Κιλκίς το πενθήμερο σεμινάριο, θα πραγμα-
τοποιηθεί  στις 27, 28, 31 Ιανουαρίου και 1, 2 
Φεβρουαρίου.
Στη Χαλκιδική το πενθήμερο σεμινάριο, θα πραγ-
ματοποιηθεί στον Πολύγυρο στις 31 Ιανουαρίου 
και 1, 2, 3, 4 Φεβρουαρίου.
Το πρόγραμμα του κάθε σεμιναρίου θα αναπτυ-
χθεί σε ενότητες κατά ημέρα ως ακολούθως:
1η ημέρα(5 ώρες): 
Εισαγωγή. Θεσμικό πλαίσιο, νομοθεσία.
Εισηγητής: Δημήτρης Μπίκας, ΑΜ καθηγητής 
τμ.Πολιτικών Μηχανικών Α.Π.Θ.
Βιοκλιματικός σχεδιασμός. Ελάχιστες απαιτού-
μενες προδιαγραφές αρχιτεκτονικής μελέτης
Εισηγητής: Κλειώ Αξαρλή, ΑΜ αναπλ. καθηγήτρια 
τμ.Πολιτικών Μηχανικών Α.Π.Θ.
2η ημέρα(5 ώρες): 
Έλεγχος θερμομονωτικής επάρκειας κτιρίου.
Εισηγητής: Δημήτρης Αραβαντινός, ΠΜ αναπλ. 
καθηγητής τμ. Πολιτικών Μηχανικών Α.Π.Θ.
3η ημέρα(5 ώρες): 
Λειτουργικά χαρακτηριστικά και προδιαγραφές 
κτιριακού κελύφους νέων και υφισταμένων κτι-
ρίων.
Εισηγητής: Θεόδωρος Θεοδοσίου, ΠΜ λέκτορας 
τμ. Πολιτικών Μηχανικών Α.Π.Θ.
Εισηγητής: Αικατερίνη Τσικαλουδάκη, ΠΜ λέκτο-
ρας τμ. Πολιτικών Μηχανικών Α.Π.Θ.
4η ημέρα(5 ώρες): 
Προδιαγραφές ηλεκτρομηχανολογικών εγκατα-
στάσεων για τη σύνταξη ενεργειακής μελέτης. 
Υπολογισμοί.
Εισηγητής: Αθηνά Γαγλία,Msc ΜΜ ειδικός τεχν. 
Επιστήμονας Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών
5η ημέρα(5 ώρες): 
Λογισμικό Τ.Ε.Ε.-Κ.Εν.Α.Κ. Παράδειγμα μελέτης 
ενεργειακής απόδοσης κτιρίου.
Εισηγητής: Κωνσταντίνος Λάσκος, ΠΜ υποψήφι-
ος διδάκτωρ τμ. Πολιτικών Μηχανικών Α.Π.Θ.
Τα σεμινάρια της Θεσσαλονίκης θα υλοποιηθούν 
στο αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ καθημερινά τις 
απογευματινές ώρες (5μμ-10μμ) και σε αυτή τη 
φάση απευθύνονται κατά προτεραιότητα σε δι-
πλωματούχους μηχανικούς. 
Το κόστος συμμετοχής στο σεμινάριο ανέρχεται 
στο ποσό των 50 €. Οι συνάδελφοι που ενδια-
φέρονται να συμμετέχουν καλούνται να κατα-
θέσουν τη σχετική αίτηση και το ποσό συμμε-
τοχής στα γραφεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Η πληρωμή 
της συμμετοχής και η υποβολή της αντίστοιχης 
αίτησης θα γίνεται από Δευτέρα 17 Ιανουαρί-
ου, με την επίδειξη της ταυτότητας μέλους 
του ΤΕΕ, τις ώρες 9:00-1400 (1ος όροφος, Μεγ. 
Αλεξάνδρου 49, υπεύθυνος Γραμμένος Οδυσ-
σέας). Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας, όπως 
προκύπτει από την κατάθεση της σχετικής αί-

τησης, μαζί με το αποδεικτικό πληρωμής του 
ποσού συμμετοχής.
Στο Κιλκίς και στη Χαλκιδική τα σεμινάρια θα 
υλοποιηθούν σε χώρους που θα καθορίσει 
και θα ανακοινώσει η αρμόδια Νομαρχιακή 
Επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΚΜ και σε αυτή τη φάση 
απευθύνονται κατά προτεραιότητα σε διπλωμα-
τούχους μηχανικούς.
Το κόστος συμμετοχής στο σεμινάριο ανέρχεται 
στο ποσό των 50 €. Οι συνάδελφοι που ενδιαφέ-
ρονται να συμμετέχουν καλούνται να καταθέσουν 

τη σχετική αίτηση και το ποσό συμμετοχής στα 
γραφεία της οικείας Νομαρχιακής Επιτροπής.
ΝΕ Κιλκίς: (Εθν. Αντίστασης 1 Κιλκίς, πληροφο-
ρίες κα Σαββίδου Αλέκα τηλ/fax 23410 27700).
ΝΕ Χαλκιδικής: (Οικοδομή Αθωνικής 2ος όρο-
φος Πολύγυρος, πληροφορίες κα Κουνάδου 
Αναστασία τηλ/fax 23710 24089).
Μετά την ολοκλήρωση όλου του κύκλου των σε-
μιναρίων θα χορηγηθεί σε όσους έχουν παρα-
κολουθήσει ανελλιπώς το σεμινάριο και το επι-
θυμούν, σχετική βεβαίωση παρακολούθησης. n

«ΟΧΙ» ΣΤΗΝ ΑΝΑΘΕΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ Ο.Ρ.ΘΕ 
ΩΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ
  

Την έκπληξή του για την πρόθεση του Οργανισμού 
Ρυθμιστικού Θεσσαλονίκης (ΟΡΘΕ) να αναθέσει 
στο ΑΠΘ δύο ερευνητικά προγράμματα, για τις 
αναπλάσεις του χώρου της ΔΕΘ και του παραλια-
κού μετώπου αντίστοιχα, εκφράζει το ΤΕΕ/ΤΚΜ. 
Με επιστολή προς τον πρόεδρο του ΟΡΘΕ, Πανα-
γιώτη Σταθακόπουλο, η διοικούσα επιτροπή του 
επιμελητηρίου σημειώνει ότι το αντικείμενο των 
παραπάνω έργων είναι καθαρά μελετητικό και σε 
καμία περίπτωση δε νομιμοποιείται η ανάθεσή 
του σε επιστήμονες, στους οποίους η πολιτεία 
έχει αναθέσει άλλο, πολύ σημαντικό καθήκον. 
«Είναι καθαρή πρόκληση η αφαίρεση εργασι-
ακού αντικειμένου και του αντίστοιχου οικονο-
μικού προϊόντος από τους νόμιμους αποδέκτες 
του», υπογραμμίζεται στην επιστολή, με την οποία 
το ΤΕΕ/ΤΚΜ κοινοποιεί την επιθυμία του για συ-
νεργασία με τον ΟΡΘΕ, αλλά και την πρόθεσή του 
να προσφύγει σε όλα τα νόμιμα μέσα, ώστε να 
εφαρμοστούν οι νόμοι της πολιτείας. Το πλήρες 
κείμενο της επιστολής ακολουθεί:

«Κύριε Πρόεδρε,
Με έκπληξη πληροφορηθήκαμε ότι ο Οργανισμός 
Ρυθμιστικού Θεσσαλονίκης προτίθεται να ανα-
θέσει δύο ερευνητικά προγράμματα στο Αριστο-
τέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Αντικείμενο 
των δύο ερευνητικών είναι αντιστοίχως η ανάπλα-
ση του χώρου της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονί-
κης  και η ανάπλαση του παραλιακού μετώπου της 
Θεσσαλονίκης, ενώ ο προϋπολογισμός καθενός 
ανέρχεται στις 200.000 €. 
Είναι προφανές ότι το αντικείμενο των παραπά-
νω έργων είναι καθαρά μελετητικό και σε καμία 
περίπτωση δε νομιμοποιείται η ανάθεσή τους 
σε επιστήμονες στους οποίους η πολιτεία έχει 
εμπιστευτεί άλλο, πολύ σημαντικό καθήκον. Στις 
σημερινές μάλιστα συνθήκες που οι  μελετητές 
μηχανικοί χειμάζονται από την οικονομική κρίση 

και τα μελετητικά γραφεία απολύουν  συναδέλ-
φους που οδηγούνται  στην ανεργία, είναι καθαρή 
πρόκληση η αφαίρεση εργασιακού αντικειμένου 
και του αντίστοιχου οικονομικού προϊόντος από 
τους νόμιμους αποδέκτες του. 
Ειδικά για τα συγκεκριμένα έργα, που θα σημα-
τοδοτήσουν τη φυσιογνωμία της πόλης, θα ήταν 
απαράδεκτο, για μία σύγχρονη πόλη και για μία 
ευνομούμενη πολιτεία, να μην προκύψουν από 
διαδικασίες διαγωνισμού.
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ έχει ασχοληθεί εδώ και χρόνια τόσο 
με το θέμα της ανάπλασης της ΔΕ όσο και με την 
ανάδειξη του παραλιακού μετώπου και της σχέ-
σης της πόλης με τη θάλασσα. Θέση του ΤΕΕ, 
όπως και θέση του Οργανισμού Ρυθμιστικού και 
όλων των φορέων που συμφώνησαν το 2006 με 
την πρόταση των 16 αξόνων - στόχων, που είχε 
επεξεργαστεί και παρουσιάσει τότε το Τμήμα, 
είναι η ανάγκη διενέργειας αρχιτεκτονικού δια-
γωνισμού.

Κύριε Πρόεδρε,
Είμαστε βέβαιοι ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Οργανισμού και εσείς προσωπικά ενδιαφέρεστε 
τόσο για το καλό της πόλης όσο και για τη νομι-
μότητα των διαδικασιών και ακόμα, ότι δε θεω-
ρείτε ανάξιο το Ελληνικό μελετητικό δυναμικό να 
ανταποκριθεί στις απαιτήσεις αυτών των έργων. 
Με αυτά τα δεδομένα αναμένουμε τις σχετικές 
αποφάσεις.
Το ΤΕΕ/ΤΚΜ δηλώνει την επιθυμία του για συ-
νεργασία αλλά και την πρόθεσή του να προσφύγει 
σε όλα τα νόμιμα μέσα, ώστε να εφαρμοστούν οι 
νόμοι της πολιτείας». n


